

Híroldal • Híroldal • Híroldal • Híroldal

Az új erdőtörvény-tervezet szakmai és társadalmi egyeztetése

Az 1996. évi Erdőtörvény helyett gyakorlatilag új szövegű jogszabály készült az FVM szakmai műhelyében. A 2005 óta folyó munka most jutott el abba a szakaszba, hogy lezárult a szakmai és a társadalmi vita.

Az erdőtörvény módosítása jelenleg az Országgyűlés 2008. II. félévi munkatervében szerepel. Az FVM Természeti Erőforrások Főosztálya a terveknek megfelelően elkészítette a törvény és a végrehajtási rendelet tervezetét, amelyet augusztus 25. és szeptember 1. között szakmai egyeztetésre bocsátott a gazdálkodói és a civil szervezetek részére. Öt vidéki helyszínen tartottak fórumot, jelentős érdeklődés mellett. A folyamat utolsó állomása az FVM Székházának színházterme volt, ahol szeptember 1-jén tartották a fővárosi egyeztetést.

A záró vitán megjelent, illetve előadást tartott *Gögös Zoltán* államtitkár, *Kiss János*, az FVM Természeti Erőforrások Főosztály vezetője, *Lapos Tamás* főosztályvezető-helyettes, *Nagy Dániel* főtanácsos, valamint *Bónis Krisztina* és *Ripka János*, a földügyi nyilvántartás szakértői.

Az írásbeli vélemények mellett több érdemi észrevétel fogalmazódott meg előszóban. A javaslatok feldolgozása folyamatban van.

(ForestPress)

Ismét elkezdődtek a falopások

Megjelentek az erdőkből a falolvajok; a gázár további emelkedése miatt a tulajdonosok, kezelők a korábbiaknál is súlyosabb károokra számíthatnak.

A falolvajok csak Borsodban évente százmillió kárt okoznak. *Csomós János*, a megyei MGSZH erdészeti igazgatóságának vezetője arra számít, hogy a gázár emelkedésével tovább nő a bírságot rónak ki, vagy szabálysértési eljárás indul ellenük. Borsodban tavaly tízezer köbméter fát hordtak el apránként. A helyzet az első hidegek megérkezésével súlyosbodik. Az erdőtörvény tavaly ősszel életbe lépett módosítása már nagyobb teret ad a hatósági intézkedésre. Megfelelő papírok hiányában az elkövetőt erdőgazdálkodási bírsággal sújthatják, illetve erdővédelmi bírságot róhatnak ki a tetten ért elkövetőkre.

A tolvajok évente legkevesebb tízmillió forint nagyságrendű kárt okoz-

nak az erdőgazdaságnak, tavaly több mint 370 feljelentést tettek – mondta *Pallagi László*, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója.

Szeptembertől két erdészettel egy rendőr is járőrözik majd a hozzá tartozó területen. A Heves Megyei Rendőr-főkapitányság szabadidős járőreit osztja be erre a feladatra, óradíjukat az Egererdő Zrt. fizeti. A helyzet indokoltá tenné azt is, hogy a rendőrségen külön egységet hozzanak létre a természeti környezet védelmében. Az új erdőtörvény tervezetében erdővédelmi szolgálat bevezetése is szerepel – erdészeti igazgatóságokként 2-4, a természetvédelmi őrkéhez hasonló jogkörrel rendelkező munkatárs dolgozna. *Pallagi László* nemcsak a védett növények, hanem a fák eszmei értékét is meghatározná, például a koruk függvényében.

(Magyar Nemzet)

Konferencia a vaddisznókról

Háromnapos nemzetközi vadbiológiai konferencia kezdődött augusztus 30-án, a NYME szervezésében Sopronban.

A főszervező *dr. Náblík András*, az erdőmérnöki kar dékánja elmondta: a világ 26 országa - az európaiak mellett Malajzia, India, Japán, Ausztrália, Egyesült Államok - 136 szakemberének részvételével a vaddisznók világszerte tapasztalható, egyidejű túlzott elszaporodását veszik górcső alá. A túlszaporodás jelentős károkat okoz a mező- és erdőgazdálkodásban. Az okok között a globális felmelegedés is szerepel: az enyhébb tél kedvez a malacok túlélésének. Megoldást a kilövési kvóták növelése jelentene. Hazánkban az elmúlt évekhez viszonyítva 10-20 százalékkal megemelték az elejthető vaddisznók számát, amely idén országosan eléri a 64 ezret. A világ nemzeti parkjaiban – ahol nem löhetnek ki vadat – az anyakocák sterilizálása hozhat eredményt.

(Kisalföld)

Miként vélekednek az európaiak a faanyagról?

Megjelent „Az európaiak és a faanyag – Miként vélekednek a fáról és használatáról?” című kutatási jelentés.

A jelentés szerint az európaiak általában egyértelműen pozitívan viszonyulnak a fához. A többség Európa-szerte természetes, kellemes, meleg, egészséges, tetszetős, könnyen használható, környezetbarát anyagnak tartja. Az em-

bereknek jó a közérzetük, ha fából készült környezetben tartózkodnak, s így a fa használatát elsősorban belső terekkel és bútorokkal hozzák összefüggésbe. Úgy tűnik, a faanyag kapcsolatot jelent számukra a természettel.

Az európai felhasználók a minőséget, a termék élettartamát, időállóságát, tartósságát, a tetszetős, kellemes formát és anyagot, valamint a gazdaságos árfekvést tekintik a legjelentősebb fatermék-meghatározó sajátáknak. A környezeti szempontok, mint a termék természetes anyaga, környezeti kompatibilitása viszonylag hátulra kerültek a rangsorolásban, ami egyezik a mai átlagos vásárlói magatartással.

(ForestPress)

Jogszerűen lőtte agyon a fatolvajt a természetvédelmi őr

Két figyelmeztető lövést, majd szóbeli figyelmeztetést követően lőtte le a társára baltával támadó fatolvajt tavaly októberben egy természetvédelmi őr, állapította meg a Legfőbb Ügyészség. Jogerősen, immár a Legfőbb Ügyészség döntése szerint is megszüntették az eljárást azzal a természetvédelmi őrral szemben, aki még tavaly októberben lőtt le egy fatolvajt a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Fonyban. Az ügyészség szóvivője szerint 2007. október 20-án az őr jogos önvédelemből lőtt.

Az őr és társa két illegális favágót ért tetten aznap az erdőben. Az egyik őr felszólította a két férfit, hogy mutassák az engedélyüket, és hagyják abba a favágást, de ennek nem tettek eleget, fenyegetőztek.

Az idősebb férfi kezében a fejszével, a fia pedig a fűrészszel indult az egyik őr felé, aki lefújta őket gázspray-vel, de ez sem állította meg a támadókat. Az őr ezért két figyelmeztető lövést adott le a föld felé, ekkor letették a favágásnál használt eszközöket. A fiatal férfi azonban felkapta apja fejszét, és a másik természetvédelmi őrré támadt. Ekkor a szolgálatban lévő őr már közölte, hogy fegyverhasználat következik. Célzott lövést adott le, ebből az egyik halálos volt. A nyomozást - a természetvédelmi őr ellen - emberölés bűntette miatt rendelték el. A Borsod megyei ügyészség első körben megszüntette az eljárást, mivel a jogtalan támadást és az élet kioltására irányuló fenyegetést bizonyítottak és valósnak találta, tehát a törvényt jogos önvédelemként értékelte. A férfi apja fellebezett a döntés ellen, a Legfőbb Ügyészség azonban szintén az eljárás megszüntetése mellett döntött.

(MTI)